Ingegneria Gestionale - Corso di Algebra lineare e Analisi II - A.A.
ESERCITAZIONE 5.4
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1. La funzione f(z,y) = ? + 4y? ammette un punto di massimo assoluto in D = 22 4+y? <4 X
Y
x
2. La funzione f(x,y) = 2% + 4y? ammette un punto di massimo assoluto in D = cx? 4y <4 X
Y
x
3. La funzione f(x,y) = 2% + 4y? ammette un punto di minimo assoluto in D = cx?+y? <4 X
Y
. . . . x
4. La funzione f(x,y) = 2% + 4y? ammette un punto di massimo assoluto in D = 22+ =4 X
Y
. . . . x
5. La funzione f(x,y) = 2% — 4y? ammette un punto di massimo assoluto in D = 2?2 +y? <4 X
Y
x
6. La funzione f(x,y) = 2% — 4y? ammette un punto di massimo assoluto in D = cx? 4yt <4 X
Y
x
7. La funzione f(z,y) = 22 — 4y? ammette un punto di minimo assoluto in D = cx?+y? <4 X
Y
x
8. La funzione f(z,y) = 2% — 4y? ammette un punto di massimo assoluto in D = 22 4+y? =4 X
Y
x
9. La funzione f(z,y) = 2% + 4y? ammette un punto di massimo assoluto in D = 2< 2?2 +92 <4 X
Y
10. La funzione f(z,y) = 2* + 4y* ammette un punto di massimo assoluto in D = e+ y| < 4 X
Y
11. La funzione f(x,y) = In(2? + y?) ammette un punto di massimo assoluto in D = 2?2 +y? <4 X
Y
x
12. La funzione f(x,y) = In(2? + y?) ammette un punto di minimo assoluto in D = 22 +y? <4 X
Y
13. La funzione f(z,y) = e®3@)+snBy) _ arctan(x'® + 4y32) + In(1 + |z* - 3°|)
. . . 'I‘
ammette un punto di massimo assoluto in D = cx? 4+ y? <4 X
)
x
14. La funzione f(x,y) = arctan(z? + 4y?) ammette un punto di massimo assoluto in D = r<4 X
Y
x
15. La funzione f(x,y) = arctan(z? + 4y?) ammette un punto di minimo assoluto in D = r<4 X
Y
16. La funzione f(x,y) = arctan(z? + 4y?) ammette un p.to di max assoluto in D = dlel <45yl <4 X
Y
x
17. La funzione f(z,y) = arctan(z + 4y*) ammette un punto di minimo assoluto in D = x <4 X




e Per ciascuna delle seguenti f : R? — R determinare i valori max, min di f(x,y) ristretta a D.

e Trovare il punto appartenente all’insieme D =

Y

flz,y) DOMINIO D max min

2 2 2 33
1 e —y rxt 42y <4 3 —V2
2 P+’ +ay+a { 0<x<4;0<y<H4 52 0
3 2?2 + 3y? { 0<z<1;0<y<4 49 0
4 22—y { lal + [yl <4 16 —4
256 256
5 2. : <4 - =
vy { ol + 1yl < > -2
6 T+ xy { —2<r<2;,-2<y<?2 6 —6
7 T+ xy { 0<z<2,0<y<x 6 0
9 9 32
8 (2® —y*)(z - 2) 0<r<20<y<ux 0 -

3 1
9 x® —6y(z+y) —2<z2z<0;0<y< —x 5 -8
10 | (z—9y?)2+ (z —1)2 { —1<y<L;y?<z<1 1 0
11 Va2 4+ y2? + 12 { 224+ y2 <9 12 0
2
12 2’ +y cr? 422 <1 9 —£
8 2
2 2
13 xy cx? 22 <1 V2 V2
4 4

x

: 22+ 9% <5 % di minima di

il punto di minima distanza ¢ (0,+/5)

e Trovare il punto appartenente all’insieme D =

P = (3,3).

18
il punto di minima distanza é ( )

x>0, 0<y< 2z+2

55

stanza dal punto P = (0, 5).

di minima distanza dal punto



